
 

 

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ № 48 

 

Р Е Ш Е Н И Е  

8 сентября 2021 года        № 28 - 5 

 

Санкт-Петербург 

 

О жалобе Жарова А.А. на размещение 

агитационных материалов кандидата в депутаты  

Законодательного Собрания Санкт-Петербурга седьмого созыва  

по одномандатному избирательному округу № 21  

Малкова Андрея Витальевича 

 

В Территориальную избирательную комиссию № 48 с полномочиями 

окружной избирательной комиссии на выборах депутатов Законодательного 

Собрания Санкт-Петербурга седьмого созыва по одномандатному 

избирательному округу № 21 (далее – Комиссия), 6 сентября 2021 года 

поступила жалоба поступила жалоба Жарова Артура Аркадьевича  

на незаконную агитацию, осуществляемую кандидатом в депутаты 

Законодательного Собрания Санкт-Петербурга седьмого созыва по 

одномандатному избирательному округу № 21 Малковым Андреем 

Витальевичем, в которой сообщается о том, что на информационном стенде в 

подъезде многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Санкт-

Петербург, пр. Космонавтов, д. 38, к. 2, размещены печатные материалы в 

поддержку кандидата в депутаты Законодательного Собрания Санкт-

Петербурга седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 21 

Малкова Андрея Витальевича. 

По мнению Жарова А.А. указанные материалы обладают признаками 

агитации и предназначена для массового распространения, обнародования в 

период проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Санкт-

Петербурга, но при этом данные агитационные материалы не оплачены из 

средств избирательного фонда, не имеют выходных данных, а также не 
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получено согласие собственников помещений в многоквартирном доме на их 

размещение. 

В просительной части поступившей жалобы Жаров А.А. просит: 

- запросить у кандидата Малкова Андрея Витальевича 

правоустанавливающие документы, включающие согласие собственников 

жилья на размещение соответствующих агитационных материалов; 

- в случае установления незаконного распространения агитационных 

материалов, направить представление в правоохранительные органы с целью 

пресечения незаконного распространения агитационных материалов и  

привлечения виновных лиц к административной ответственности. 

Изучив доводы жалобы и приложенные фотоматериалы, Комиссия 

приходит к следующему. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 48 Федерального закона от 12 июня 

2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на 

участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – 

Федеральный закон), предвыборной агитацией, осуществляемой в период 

избирательной кампании, признаются: 

а) призывы голосовать за кандидата, кандидатов, список, списки 

кандидатов либо против него (них); 

б) выражение предпочтения какому-либо кандидату, избирательному 

объединению, в частности указание на то, за какого кандидата, за какой список 

кандидатов, за какое избирательное объединение будет голосовать избиратель 

(за исключением случая опубликования (обнародования) результатов опроса 

общественного мнения в соответствии с пунктом 2 статьи 46 Федерального 

закона); 

в) описание возможных последствий в случае, если тот или иной 

кандидат будет избран или не будет избран, тот или иной список кандидатов 

будет допущен или не будет допущен к распределению депутатских мандатов; 

г) распространение информации, в которой явно преобладают сведения 

о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах), избирательном 

объединении в сочетании с позитивными либо негативными комментариями; 

д) распространение информации о деятельности кандидата, не 

связанной с его профессиональной деятельностью или исполнением им своих 

служебных (должностных) обязанностей; 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_37119/5855150a3243ff90107d515b418b19b7f1d166a0/#dst101801
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е) деятельность, способствующая созданию положительного или 

отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному 

объединению, выдвинувшему кандидата, список кандидатов. 

Информационный печатный материал «Будем дружить и вместе делать 

наш город лучше!» не является агитационным материалом и на него не 

распространяются положения Федерального закона, поскольку он был 

изготовлен и размещен в тот период, когда Малков А.В. не обладал статусом 

кандидата в депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга 

седьмого созыва и не осуществлял агитационную деятельность. Кроме того, 

данный информационный материал не содержит призывов голосовать за 

кандидата, выражения предпочтения кандидату, описания возможных 

последствий в случае, если тот или иной кандидат будет избран или не будет 

избран, изображенное на нем лицо не называется кандидатом, отсутствует 

какая-либо информация о выборах депутатов Законодательного Собрания 

Санкт-Петербурга седьмого созыва, содержание информационного материала 

не связано с политической деятельностью последнего и не отвечает 

требованиям пункта 4 статьи 2 и пункта 2 статьи 48 Федерального закона. 

Доказательств того, что распространение ранее используемой печатной 

продукции в иных целях, не связанных с предвыборной агитацией и 

проведением выборов, имело место в агитационный период при проведении 

выборов депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга седьмого 

созыва заявителем не представлено.  

Печатный материал, в котором Малков А.В. указан в качестве кандидата 

в депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга седьмого созыва, 

является печатным агитационным материалом, ранее законно изготовленным, 

оплаченным за счет средств избирательного фонда кандидата, 

представленным в Комиссию, и содержащим все необходимые выходные 

данные, в связи с чем может распространяться на законных основаниях.  

Как следует из жалобы,  заявитель зарегистрирован по адресу: Санкт-

Петербург, Будапештская ул., д. 23 кв. 87, при этом жалоба  

о  возможном нарушении  представлена в отношении печатного материала, 

размещенного, по информации заявителя, по адресу: Санкт-Петербург, пр. 

Космонавтов, д. 38, к. 2. Указаний на то, какие именно права заявителя 
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нарушены, как многоквартирный дом, указанный заявителем, относится к 

самому заявителю, последним не представлено.   

При этом жалобы от собственников помещений в многоквартирном 

доме, указанном в заявлении Жарова А.А., в адрес Комиссии не поступали.  

Пункт 8 статьи 54 Федерального закона не указывает на наличие в 

качестве обязательного условия письменно выраженного согласия 

собственников объектов на размещение печатных агитационных материалов, 

как и не содержит иных требований к форме указанного согласия, что 

означает, что согласие может быть выражено в любой форме, в том числе, в 

виде конклюдентных действий. 

Доказательств отсутствия согласия собственников помещений в 

указанном многоквартирном доме заявителем не представлено. 

Таким образом, по результатам проверки доводов жалобы Комиссия 

приходит к выводу об отсутствии нарушений порядка проведения 

предвыборной агитации и требований Федерального закона к 

распространению агитационных материалов. 

В связи с изложенным Комиссия р е ш и л а: 

1. В удовлетворении жалобы Жарова А.А. отказать. 

2. Направить копии настоящего решения Жарову А.А., кандидату в 

депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга седьмого созыва по 

одномандатному избирательному округу № 21 Малкову А.В.;  

3. Разместить настоящее решение на сайте Комиссии  

в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить  

на председателя Территориальной избирательной комиссии № 48 

Доильницына А. А.   

 

 

Председатель Территориальной  

избирательной комиссии № 48                                 Доильницын А. А. 

     

 

 

Секретарь Территориальной  

избирательной комиссии № 48               Самойленко Е. А. 
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